

警灯闪烁 守护平安 通许警方开展夜间“警灯闪烁”行动

□大象新闻·东方今报记者 崔学庆

为进一步提升辖区群众安全感、满意度,更好地维护辖区治安稳定,预防各类案件发生,保障人民群众安宁,连日来,开封通许县公安局结合夏季治安防控工作特点,加大夜间巡逻防控力度,组织民警持续开展夜间“警灯闪烁”行动,为全县广大群众托起一盏“平安灯”。

该局组织巡特警和各派出所警力,每晚以警车巡逻、警灯闪烁和步巡等方式,重点对辖区要害部位、重点区域、夜市摊点以及易发案区域加强夜间巡逻防控工作,有效防范各类突发事件,对危险苗头做好早发现、早知道,防患于未然。

在夜查工作中,民警采取车巡与步巡相结合的方式,重点针

对治安重点区域,及时发现可疑情况及时处置,最大限度地提高辖区街面的见警率、管事率,营造震慑违法犯罪的强大声势,切实维护了辖区治安环境的稳定,增强了群众的安全感。

巡逻过程中,民警还对群众进行了防火、防盗、禁毒和反诈等宣传工作,切实提高群众防事故、防隐患的思想意识和防范能力。①

通许公安启动“夜校”学习活动 助推民辅警能力作风提升

□大象新闻·东方今报记者 崔学庆

为进一步提升公安队伍战斗力,切实提升民辅警执法办案能力及综合素质,着力打造一支干事创业、争先创优、全面过硬的学习型公安队伍,开封通许县公安局结合公安工作实际,启动“夜校”学习活动。

为确保广大民辅警能够通过“夜校”的学习,切实提升自身素质能力和执法水平,该局针对课

时安排、课程设置进行了科学合理的部署。一方面,由法制部门认真选题备课,选取贴合民警执法办案需要、贴近真实案例事件,以案讲法、以例说法,便于民警理解学习;另一方面,明确“夜校”常态化学习制度,制订每周学习方案,开展“部门领导上讲台”活动,各警种、部门负责人结合自身业务讲授专题课程,并统筹运用传统手段和多媒体教学手段,确保

民辅警学深悟透、入脑入心,将学到的知识转变为业务能力,体现到公安工作的方方面面。

“夜校”学习模式的启动,是该局本着“干什么学什么、缺什么补什么”的原则,为进一步提升民辅警综合素质能力,切实提高法律意识和执法水平,扩充法律知识储备,提高执法办案水平等公安机关在服务经济发展、打击犯罪各个领域中能力水平的一项创新之举。①

项城市公安局 召开“一村一警

一员一连+N”现场观摩会

□大象新闻·东方今报记者 田林
通讯员 牛天慧

为深入贯彻落实6月6日周口市公安局淮阳现场会议精神,强力推进重大矛盾纠纷排查化解工作,6月16日上午9时,项城市公安局在花园派出所召开“一村一警一员一连+N”现场观摩会,局直21个派出所所长、治安大队基层基础工作专班、花园派出所全体社区民辅警参加会议,党委

委员杨和平出席会议并讲话,治安大队大队长张松峰主持。

按照会议议程安排,全体与会人员会前集体观摩了花园派出所的值班室、办案区、办公区等,实地查看了内务管理、五小工程、人员和装备配置、机制运行和工作台账等情况。随后,花园派出所所长张洪领简要介绍了该所“一村一警一员一连+N”联动机制工作开展情况,并分享工作中

的先进经验。

会上,张松峰同志安排部署了校园安全等工作。

杨和平要求各所积极争取党委政府的支持,加紧落实社区民辅警专职化,扎实开展矛盾纠纷排查化解,强力推进派出所规范化建设。他提出四点要求,一是提高认识,二是抓住重点,三是严格督导,四是严肃追责,确保“一村一警一员一连+N”工作向纵深推进。①

周口搬口派出所普法宣传进校园 引导未成年人知法、懂法、守法

□大象新闻·东方今报记者 田林
河南广电融媒体记者 王士伟
通讯员 李红民

为提高未成年人的自我保护意识,正确引导未成年人健康成长,近日,周口市示范区公安分局搬口派出所深入盛和小学开展《未成年人保护法》进校园宣传教育活动。

活动中,派出所副所长周坤及辅警李海涛向学生们解释了《未成年人保护法》的制定意义和宗旨,

重点将《未成年人保护法》的自我保护部分内容用通俗易懂的语言和生动案例表达出来。要求未成年人要预防、杜绝不良行为,自觉遵守法律法规,远离违法犯罪。

同时,根据学生的年龄特点,结合孩子们的日常生活环境做讲解,使广大学生更清楚地了解了自己享有哪些权利,呼吁未成年人遇到危险时会利用法律武器维护自身合法权益,引导学生们要知法、懂法、守法。也强调学校和老师要切

实履行职责,让保护落到实处。

此次宣传活动针对性强、事例生动、内容丰富、实用性强,在增强未成年人法律意识的同时,也使其了解自己受到了哪些法律的保护,赢得了师生的一致好评。下一步,搬口派出所将继续以法治宣传为契机,提升青少年法治教育,以法律护航青春与成长,不断增强广大师生的法律素质和法治意识,努力营造文明平安和谐的校园法治环境。①

在逃男子神色慌张 项城交警火眼金睛当场查获

□大象新闻·东方今报记者 田林
通讯员 牛天慧

6月13日上午,周口项城市公安局交警大队在开展交通违法行为专项整治行动中,通过细心观察和认真核查,成功发现并抓获一名网上在逃人员。

当日上午9时许,交警大队一中队中队长谢海军带领辅警童建磊、张涛、田大威等正在胡营路口

执勤查处交通违法时,发现一辆小型轿车车内一男子未系安全带。在对该男子进行询问时,该男子神色慌张可疑,出于职业的高度敏感性,谢海军感觉此人肯定有问题!遂决定对其身份进行细心核查。经核查,发现该男子名叫刘某某,于2022年2月因涉嫌侵犯公民人身权利、民主权利案被网上追逃,确定是一名网

上在逃人员!执勤民警立即依法对该嫌疑人刘某某采取强制措施。

由于执勤民警工作中认真负责,像这种在执勤中抓获网上逃犯的事情,交警大队一中队中队长谢海军已经经历过多次,颇有经验。目前,犯罪嫌疑人刘某某已被移交辖区派出所,该案件正在进一步办理中。①

热心群众捡到钱包 周口民警迅速找到失主

□大象新闻·东方今报记者 田林
河南广电融媒体记者 王士伟 通讯员 李红民

近日,一名热心群众到高铁周口东站示范区公安分局民警执勤组反映,称自己捡到一个黑色皮包,请民警帮忙寻找失主。了解情况后,高铁站值班民警执勤组民辅警清点了包内的物品,得知失主是太康县大许寨乡的王先生,包内装有驾驶证、银行卡、现金及多张6~8年前的老车票。

随后,执勤组民辅警李子木、苑珂、齐鑫多方辗转与失主王先生取得联系。得知王先生刚从浙江省返乡,现在回县城老家的车上,由于自己匆忙赶车,根本没察觉到自己的皮包丢失,并说皮包内的老车票对自己意义很大,如果不是警察帮忙,后果不堪设想。

失主王先生与执勤组辅警李子木沟通后表示,现在暂时无法返回周口,丢失皮包暂时先交给高铁执勤组保管。

6月16日上午,失主王先生来到周口示范区公安分局高铁执勤组领回了已经存放多天的钱包,并将一面“人民警察为人民失而复得暖人心”的锦旗,送到了高铁执勤组民辅警手中,握住李子木的手连声道谢,对高铁执勤组民辅警热情为人民服务、急群众所急的工作作风给予高度评价。①

夫妻琐事起纠纷 民警真情来化解

□大象新闻·东方今报记者 冯晓玉

新乡辉县市公安局以“百万警进千万家”活动为抓手,从细微处入手,真心实意为民办实事、做好事,提高辖区群众的安全感、满意度。近日,辉县公安局吴村派出所成功化解一起夫妻纠纷,民警的良苦用心得到夫妻双方的一致称赞。

6月13日早上7时许,辉县公安局吴村派出所接到辖区网格员电话称:早上巡查时,发现本村丁某和妻子刘某在家中大吵大闹,即前往制止劝阻,由于双方情绪激动,夫妻双方发生殴打,于是求助派出所协助调解。

吴村派出所值班民警接警后,迅速联合镇综治中心工作人员赶往丁某家中。

为化解夫妻纠纷,让夫妻重归于好,民警数小时耐心细致地宣讲法律,以案说法,循循善诱,从各方面对双方做思想工作,并指出双方在生活中存在的问题,引导双方在婚姻生活中要“多一分理解,少一分抱怨;多一分宽容,少一分苛刻”。

最终,夫妻双方都认识到自己的不足和错误,表示在今后的家庭生活中一定会加强沟通,不再冲动行事,用心经营好自己的家庭,并为曾经误解和错误行为而互相道歉。最终,夫妻俩摒弃前嫌,重归于好。至此,一起夫妻矛盾纠纷得以妥善化解。①